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sporre di ben cinque funzionari; di non di 
più perciò del numero segnato dalla pianta. 

« Quanto ai funzionari giudicanti ad-
dett i alla pretura di Novara non mi risulta 
che ve ne sia grave deficienza dal momento 
che nessuna proposta a riguardo è perve-
nuta da : capi della Corte. 

« Vedrò t u t t a v i a , non appena sarà com-
ple ta ta la pianta degli uditori giudiziari, se 
mi sarà possibile destinare a quella pretura 
un altro uditore in aggiunta a quello che 
vi è stato sempre assegnato e che a t tuai - , 
mente vi presta servizio. 

« Il sottosegretario di Stato 
<< G A L L I NI ». 

P R E S I D E N T E . L'onorevole sottosegre-
tario di S tato per l 'agricoltura, industria e 
commercio annunzia di aver dato risposta 
scrit ta all ' interrogazione presentata dall 'o-
norevole Samoggia « per sapere se non creda 
doveroso intervenire energicamente a tute-
lare gli interessi degli assicurati alla Società 
Assicuratrice italiana sedente in R o m a che 
manda i propri agenti in varie part i d ' I ta l ia 
(e, segnatamente, in provincia di Milano) a 
riscattare le polizze in corso al 30 per cento 
del loro valore ». 

RISPÓSTA SCRITTA.— « I l M i n i s t e r o di agri-
coltura, industria e commercio avendo già 
avuto notizia dei fa t t i denunciati dall 'ono-
revole interrogante circa le proposte non 
della Assicuratrice italiana, ma della Com-
pagnia nazionale di assicurazione, con se-
de in Roma, ai propri assicurati, ha ""di-
sposto perchè presso quella Compagnia sia 
fa t ta un'ispezione da un proprio funzio-
nario. I l Ministero prenderà norma dai ri-
sultati delle indagini in corso per interve-
nire energicamente a tute la degli assicurati 
e adottare, nei limiti delle proprie facoltà, 
i provvedimenti idonei a impedire che ma-
novre insidiose abbiano effetto a danno degli 
assicurati stessi o possano comunque ledere 
la fede pubblica. 

« Il sottosegretario di Stato 
« CAP ALDO ». 

P R E S I D E N T E . L'onorevole sottosegre-
tario di S t a t o per i lavori pubblici annun-
cia di aver data risposta scr i t ta alla inter-
rogazione presentata dall 'onorevole Samog-
gia « per sapere se e quando presenterà 
apposito disegno di legge per rendere pos-
sibile la sollecita esecuzione di quelle opere 
idrauliche di seconda categoria che sono 
reclamate da urgenti ragioni di difesa e che 
forniscono anche lavoro a molte popolazioni 
flagellate dalla disoccupazione ». 

RISPOSTA SCRITTA. — « S i s t a n n o p r e n -
dendo i necessari accordi col Ministero del 
tesoro per un provvedimento legislativo 
che assegni nuovi fondi per provvedere alla 
esecuzione di opere idrauliche di seconda 
categoria 

« Il sottosegretario di Stato 
« D E S E T A ». 

P R E S I D E N T E . Lo stesso sottosegretario 
di S ta to per i lavori pubblici annunzia di 
aver dato risposta scri t ta alla interroga-
zione presentata dall 'onorevole Cermenati, 
« per sapere se gli sia noto che il servizio 
ferroviario Valte l l ina-Lecco procede fra le 
generali lamentele del pubblico, per i con-
tinui r i tardi cui vanno soggette le corse, 
per il pessimo materiale in uso, per il nu-
mero spesso insufficiente delle vetture , e 
per la penuria di illuminazione e di riscal-
damento; e per sapere anche se intenda 
provvedere subito a. far cessare così gravi 
inconvenienti ». 

R I S P O S T A S C R I T T A . — « P r e m e s s o c h e 
nessun reclamo relativo al servizio ferro-
viario sulle linee Yaltel l inesi per le anor-
malità cui si accenna nell ' interrogazione 
è pervenuto a questa Direzione generale, si 
avver te che l 'andamento dei treni fra Lecco 
e Sondrio e t ra Colico e Chiavenna si pre-
senta abbastanza soddisfacente, ad ecce-
zione di ritardi isolati dovuti a cause ecce-
zionali. 

« Nè le lagnanze dovrebbero rivolgersi 
al tipo di carrozze prescritte, in quanto i 
treni in esame debbono comporsi esclusi-
vamente con materiale munito di freno au-
tomatico , r iscaldamento a vapore e luce 
elettr ica. 

« Può quindi ritenersi che le lagnanze 
stesse trovino la loro ragione nella presenza 
saltuaria di qualche carrozza di tipo meno 
recente ed i l luminata ad olio in qualche 
treno, anormalità tu t to affatto eccezionale 
spiegata dalle esigenze del servizio o da 
straordinaria impreveduta affluènza dei 
viaggiatori . 

« Ad ogni modo, allo scopo di evitare 
per l 'avvenire lagni o reclami del genere, 
si è disposto per una verifica generale delle 
carrozze adibite alle linee della Valtel l ina 
e verranno sostituite quelle che non fossero 
del tipo prescrit to ed in buone condizioni 
di manutenzione, 

« Il sottosegretario di Stato 
« D E - S E T A ». 


